

志向前委写给河北省委的报告书》，向察哈尔前线委员会汇报了工作，并得到了指示。

吉合，原名田德修，河南省郾城县田嘴村人，先在冯玉祥部队当兵，后到苏联留学。1927年11月，吉合在莫斯科高级步兵学校加入列宁共产主义青年团，1931年加入中国共产党。同年9月，他和王若飞、潘恩普受共产国际派遣，回国建立中共西北特委，任军事部长。王若飞同志被捕后，他在包头一带做党的地下工作。

为了搞垮冯玉祥的察哈尔抗日同盟军，蒋介石通过何应钦，对同情同盟军的四十一军孙殿英部采取军事压迫、政治拉拢和金钱收买的办法，并于1933年6月27日任命孙殿英为青海西区屯垦督办，限令7月底全部撤离沙城地区。根据中央代表和河北省委的指示，决定派遣刘仁（化名王崇义）随孙殿英四十一军西行。刘仁由7月下旬随军到达包头。

刘仁，四川省酉阳县（今属重庆市）人，土家族，早年参加革命，1927年入党后，在上海、天津等地做党的地下工作，1930年8月被捕入狱。1932年12月，他从天津出狱后，受党的委派到张家口参加了抗日同盟军，在察哈尔前线委员会工作，是一位有着丰富斗争经验的革命者。

刘仁到包头后，首先与中共西蒙工委书记乌兰夫同志接上了头。乌兰夫又将

吉合带到他的一位亲戚家里，于刘仁接上了关系，将他俩暂时安排到“老一团”常排长家住下。

8月初，刘仁向吉合宣布了中央代表和河北省委关于在包头建立中共绥远特委以及让刘仁任书记、吉合任组织部长的决定。刘仁扮成普通商人，吉合留着又密又长的黑胡子，背着一个药褡子行医卖药。吉合和刘仁以叔侄关系作掩护，开展工作。

9月中旬，刘仁赴北平汇报工作，主管秘书工作的李华生向他传达了中央北方局的指示。根据指示，刘仁同志与梁一鸣同志接上了头。中央北方局任命梁一鸣为绥远特委宣传部长。

梁一鸣，湖南省涟源市人，幼年父母双亡，过着流浪行乞的生活，后被北平香山慈幼院收容。1926年加入中国共青团，1932年加入中国共产党。参加革命后，先在张家口抗日御侮救亡会筹备处工作，后在察哈尔抗日同盟军吉鸿昌领导的五师任职。

同年11月中旬，梁一鸣随刘仁来到包头，化名于岳山，安排在包头土默特小学任教，分工负责铁路工人运动。吉合负责农运工作，重点是蒙古族聚居的农村，刘仁负责全面工作。

1934年3月，上级又派鲁贲、安建平夫妇来到包头。鲁贲化名小王，主要负责